

# 信 息 周 报

2012 年第 4 期  
(总第 35 期)

党政办公室编

2012 年 2 月 27 日

## 国家副主席习近平与爱尔兰总理肯尼见证 北京工业大学与爱尔兰国立都柏林大学合作办学机构合同签署仪式

2 月 18 日（都柏林当地时间下午 6 点），在中华人民共和国国家副主席习近平与爱尔兰共和国总理恩达·肯尼的共同见证下，北京工业大学校长郭广生和爱尔兰国立都柏林大学校长休·布雷迪在爱尔兰首都都柏林市正式签署了合作办学协议。此次签约活动是习主席出访期间签署的四项两国间友好合作协议之一，是唯一一个涉及教育领域的高水平合作与交流协议。

北京工业大学与爱尔兰国立都柏林大学的合作办学项目是市教委举办“高水平中外合作办学试点工程”重点推进的项目之一。本次合作协议的正式签署，标志着我市教育改革创新试点工程、举办高水平中外合作办学试点项目取得了重要进展。

## 北京高校领导干部会暨高校党建工作会召开

2 月 23 日，2012 年北京高校领导干部会暨北京高校党建工作会召开。会议强调鼓励北京中央高校与市属高校通过多种形式、在多个领域加强合作。北京市委常委、组织部部长吕锡文，市委常委、教育工委书记赵凤桐，市委常委、宣传部部长、副市长鲁炜，副市长洪峰，市委副秘书长张建明、傅华，市政府副秘书长马林，市教委主任姜沛民，市委教育工委常务副书记刘建，市政府教育督导室主任线联平等出席会议。此次会议的主题是贯彻党的十七届六中全会、全国高校哲学社会科学工作会议、第二十次全国高校党建工作会、市委十届十次全会精神，总结 2011 年北京高等教育工作，研究部署 2012 年工作。

赵凤桐指出，北京高校要以社会主义核心价值体系统领意识形态工作和大学生思想政治教育，深入推进学习践行“北京精神”，推进大学文化建设与传承创新。要大力加强高校领导班子思想政治建设、能力建设和作风建设，加强师德建

设，重视对青年教师的政治引导、业务指导和人文关怀。要深入贯彻落实《北京市实施〈中国共产党普通高等学校基层组织工作条例〉的办法》，抓基层、打基础，不断激发基层党组织生机活力，推进高校反腐倡廉建设，完善权力运行监督机制。他要求各高校切实加强维护高校安全稳定工作的组织领导，高度重视人才培养工作，创新人才培养模式，建设高素质教师队伍，进一步提升高校科技创新和文化创新能力，以优异成绩迎接党的十八大和市第十一次党代会胜利召开，届时认真组织学习党的十八大精神。

洪峰强调，本市将加大高校合作共建力度，鼓励中央高校与市属高校通过多种形式、在多个领域加强合作。加强专业课程建设和建设，进一步完善本科专业设置的咨询、评价、信息发布及预警机制。注重学生创新实践能力的培养，发挥高校科技创新的智力优势，加速科技创新成果转化。重视哲学社会科学研究，继续加大对哲学社会科学建设发展的支持。

会上，鲁炜就北京市文化建设做专题辅导报告。北京大学、中国人民大学、中国农业大学、首都师范大学分别作交流发言。

### **国家科学技术奖北京地区高校再创佳绩**

2011 年度国家科学技术奖日前揭晓。清华大学吴良镛院士获国家最高奖。国家三大奖北京高校共获得 47 项。北京高校获国家自然科学奖二等奖 8 项，占全国高校总数的 36%，占北京市总数的 47%；国家技术发明奖一等奖 1 项、二等奖 3 项，占全国高校总数的 14%，占北京市总数的 80%；获国家科技进步奖（通用项目）35 项，其中作为第一单位获奖数占全国高校总数的 23%，占北京市总数的 35.7%。值得一提的是，市属院校获奖面有所突破，市属院校作为第一单位获奖数 3 项。北方工业大学首次并以第一承担单位获国家科技进步奖，北京建工学院连续两年获奖，首都医科大学连续四年获奖。截至目前，已有 8 所市属高校作为第一承担单位获得过国家科学技术奖励。

### **2012 年国家社科基金后期资助项目名单公布**

日前，全国哲学社会科学规划办公室公布了 2012 年国家社科基金后期资助项目立项名单。国家社科基金后期资助项目是国家社科基金项目的主要类别之一，与其他类别的国家社科基金项目具有同等学术地位，旨在鼓励广大人文社会科学工作者潜心治学，扎实研究，多出优秀成果，进一步发挥国家社科基金在促

进我国哲学社会科学繁荣发展中的示范作用。其资助对象为在人文社会科学基础研究领域中基本完成（80%以上）且尚未出版的优秀学术成果。以下是部分高校获批情况：

学校名称	获奖数量	学校名称	获奖数量
中央财经大学	2	中南财经政法大学	2
西南财经大学	1	东北财经大学	1
首都师范大学	6	北京工商大学	1

### 对外经济贸易大学获“2011年度北京高校统一战线创新工作单位”

2月22日，北京市委教育工委在中央财经大学召开2012北京高校统战部长会议，中央统战部段秀云局长、市委统战部闵克副部长、教工委王民忠副书记出席会议，各高校党委副书记、统战部长等120人参加了会议。对外经济贸易大学等8所高校（中国人民大学，北京师范大学，北京航空航天大学，中国农业大学，对外经济贸易大学，中央财经大学，北京化工大学，中国传媒大学）被评为“2011年度北京高校统一战线创新工作先进单位”并受到表彰。

### 北京工商大学完成2012年国家社科基金项目申报

2月17日，北京工商大学顺利完成2012年国家社科基金项目申报工作，本年度北京工商大学共申报77项（含艺术类），比2011年度申报的59项增加了18项，申报数同比增长30.50%。该校共有7个部门参与了本次国家社科基金项目申报工作，申请重点项目1项、一般项目24项（含艺术类2项）、青年项目30项（含艺术类6项）、一般自选项目10项、青年自选项目12项。申报项目中按学科分类为：马列社科6项、哲学2项、理论经济4项、应用经济9项、统计学1项、法学9项、社会学1项、中国历史1项、中国文学1项、外国文学1项、新闻学11项、体育学1项、管理学22项、艺术学8项。

### 中央财经大学获批一项教育部校外实践教育基地项目

日前，教育部发布《关于批准实施“十二五”期间“高等学校本科教学质量与教学改革工程”2012年建设项目的通知》（教高函[2011]12号）。依据该《通知》，2012年教育部批准51所高校实施校外实践教育基地项目，建设90个校外实践教育基地（具体名称分别为工程实践教育中心、临床技能综合培训中心、农科教合作人才培养基地、法学教育实践基地等）。中央财经大学法学院成为承担

2012年“法学教育实践基地”建设项目的10家法学院之一。结合2011年获批的10个“法学教育实践基地”，目前全国共有20家法学院列入教育部“法学教育实践基地”建设项目。

---

报：校领导、校长助理

---

首都经济贸易大学党政办公室

2012年2月27日